21 Faktorisera tiljare och nimnare och forkorta si
langt som mojligt
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22 Torbjérn och Christian pluggar matte tillsam- A“d "/‘ k‘//‘J (eﬁ/‘uf’; "%l"/‘ g

mans. Christian sager att han inte riktigt forstatt
den andra kvadreringsregeln och ber att

1 1 z
Torbjorn ska forklara den. Hjilp Torbjorn med (ﬂ -b ) K - W \d b

vad han ska siga, skriva eller rita.

Tanke att (4-V)" loaw shrivas (a-b)(a-L).

Avvand nu de anbige wulbighia s e gleswio:
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23 Forenkla
a) 2,5(4x-2)-0,5(6x - 10)

b) %(4(1— 12b + 4) -§(12—9a + 3b)

13, a) 10X-S-3x4S = X
b) 3a-9b+4%-5§+ba-1bz4a-11b -§

24 Forkorta uttrycken sa langt som mojligt.
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cula skjuts rakt uppat. Dess hojd over
rken kan beskrivas med funktionen 4 som
- ) oo .o . .
av h(t) = 50t — 5¢%, dédr t dr tiden i sekunder
er uppskjutningen och hojden h anges i
1€LET.
Hur hogt ar kulan efter 1,5 sekunder?
b) Hur hogt nar kulan som hogst?
¢) Hur linge dr kulan i luften?

d) Nér dar kulan 80 meter 6ver marken?

15. 4) h(1.5)= 50155 15" = 6335

b) I,,(Jppa -5(t+ ()1'4' ¥3Y

hm‘u“; I/;(f) z 2§ v

¢) wdrzo =7 0= 5t(le-t) =2 t=1o ¢

d)  hg)=8o => Soz50t-S¢T =7

ot #+/6 =0
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26 Vilma har ett rektangulért tridgdrdsland, dir
lingden dr 3 meter lingre dn bredden. Hon
utokar bdde lingd och bredd med 2 meter och
far pd detta sitt ett land, som dr 20 m? storre dn
det tidigare. Hur stor area har tradgardslandet
efter utokningen?

16. X7 UrSprwms Liﬁ/‘ biedden
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27 Maria och Jocke har fitt i uppgift att bestimma
det minsta virdet till en andragradsfunktion.

— Da behover vi hitta den lodrita linjen som
kurvan dr symmetrisk kring, sdager Jocke.

~ Det gor vi genom att forst bestimma funktio-
nens nollstillen, inflikar Maria.

a) Ge en forklaring till varfor Jocke tycker att
man behover finna den linjen.

b) Varfor siger Maria att man forst madste
bestimma funktionens nollstallen?

¢) Nir fungerar inte Marias metod?
13, a) Mwwardet ligges pi <ovicded fiv
SYWWZM”WJ'ML
b) X?M/Iﬂ/(/h"l/’/’/”jm ’4:450!’ mﬂt esihan
nolistillens
e) My fuhbionen Sphuay  peefla uohsihios .

28 Forkorta uttrycken si lingt som mojligt
) (a+ 2b)?
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5. a) u+t)* _ a+zy
L(a+1b) 3

T
(Zue-n) Im- N

3(‘”“1;”1) = 9(1”&‘"”’21/“1’% g O+ 3n




29 |ep ratvinklig triangel ar den ena kateten 7 cm lingre
an den andra, Teckna ett forenklat uttryck for

1) triangelns area Y
b) hypotenusans langd 7“"""
T »
1. a) A= XX4F)
Z

b) vz (X4 (x*#)i)’/z

’¢
Yy = (1,47'.‘, J4 X ‘l"t‘f)/ Ay

30 Los ekvationerna
a) 2x(3x—4) = 6(x> —4x - 3)
b) (3a+6)(3a-6) =3(3a>-4a-2)
c) (2x+6)*—5(x+ 3)(x-3) = 36— (x = 5)2

%0, 4] LxE- 85X = bx™-74% -8
b x = - IS = 74"’“ 9
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b) 4a- 35 =M¢' 12a-0b
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3 LF+ X 436~ SK 4 4S = 36 -x4+10x - 28

I = ~Fo
x=-5




31 Fyllide tomma rutorna, si att likheterna stim-
mer

a) (J+7)(2a-)=6a*-a-]
b) LK1+ LD(C]-[T) = 322 — 122
¢) (4m+5n)(1-00) =0+ 14mn — 812

2.4) (34 +7)(24-5) =64 -a - 35S
b) 3(x#2y)(x-2y) = Ix’-I2y"

¢) (hmsn)(6n-2m) 2 2ou" 414 wen - Sm®

32 Berikna genom att anviinda dig av konjugat- och
kvadreringsreglerna. |

a) 21-19  b) 222 ¢) 892

) @esn)(zo-1) = hov-1+ 355

b (2042)5= 4o+ 5044 = 484
¢) (Q0-17= $10v-IS0+] = 392




